

## 省农开办主任井剑国莅周调研

本报讯 (记者 刘彦章) 4月13日至14日,在副市长田永红等陪同下,省农业综合开发办公室主任井剑国一行先后来到商水县、淮阳县农业综合开发项目区,察看道路、沟渠、机井等工程建设情况,调研指导农业综合开发及高标准农田建设工作。

调研过程中,井剑国对近年来我市农业综合开发取得的成绩给予了充分肯定。他说,周口是全省第一产粮大市,对全省乃至全国粮食生产贡献很大。在新的条件下,周口的农业应该成为新型现代农业的亮点。

## 西华县注重做好统战调研工作

本报讯 西华县委统战部提出“调研兴部”的工作思路后,建立开放式、多层次、社会化理论研究机制,开展广泛深入的“大调研”活动,并取得了显著成效。

该部一是把2012年定为调研年,把调研作为做好统战工作前提和基础,班子成员带头开展调研工作,大兴调研之风。二是实行调研课题承包制,下发《2012年西华县统一战线理论研究课题和实施计划》,拟定了30个课题,其中11个定为重点课题。把30个课题逐个分

(杜林 理效岭 王磊)

## 市工商局积极开展“扶贫济困一日捐”活动

本报讯 4月10日,市工商局机关全体干部职工在局党组的带领下,积极响应全市“扶贫济困一日捐”号召,纷纷慷慨解囊,迅速形成了捐款热潮。

该局高度重视“扶贫济困一日捐”活动,及时下发通知,要求全市工商系统积极开展“扶贫济困一日捐”活动,为我市慈善事业作出贡献。通过开展“扶贫济困一日捐”活动,充分体现了工商机关立党为公、执政为民的本质要求和全心全意为人民服务的根本宗旨。

(崔健 张锦春)

## 募集善款 弘扬美德

## 扶沟县台办“三个切入”做好对台工作

本报讯 扶沟县台办认真抓好“三个切入”,扎实做好对台工作。

依托载体,找准对台宣传的切入点。该县利用党校、电视台、座谈会、培训班等多种渠道和途径,大力宣传中央、省市对台工作会议精神,尤其是邓小平“一国两制”、胡锦涛“四点意见”,使广大干部群众及时了解台海局势和国家的大政方针。

瞄准需求,找准对台服务的切入点。在坚持定期服务的基础上,大兴调研之风,主管台办的部长带领工作人员走出办公室,到台属中间

去,到定居台胞家中去,到台属企业中去,及时了解他们所思所想所求,仅今年一季度就解决问题8个。

着眼大局,找准服务县域经济切入点。根据新时期新形势阶段统战对台工作的新要求,连绵10年在全县推出“六个一”活动,即走访一名台属,救助一名台属贫困生,为台属企业办一件实事,为一家台属提供一个致富项目,和扶沟籍台胞打一个问候电话,引进一个台资企业。目前已有3家台企落户扶沟,取得了良好社会效果。(志华 丽亚)

## 淮阳:收入“开门红” 支出倾民生

本报讯 淮阳县财政局围绕县域经济“双十”工程建设,深入推进财源建设,切实强化收入征管,实现了首季“开门红”。全县一般财政预算收入8992万元,同比增长25.6%;全县一般财政预算支出79761万元,同比增长27.1%。

随着财政收入规模扩大和财政支出管理加强,一般预算支出进度加快,民生改善和强农惠农等重点支出保障有力。全县一般预算支出增长27.1%。其中,全县社会保障、医疗卫生分别增支3548万元、6805

(牛腾明 许怀俊)

## 小桥办事处:“农家书屋”掀起社区学习热潮

本报讯 川汇区小桥办事处深入贯彻落实科学发展观,积极开展创先争优活动,以“农家书屋”作为社区文化建设主阵地之一,扎实推进“农家书屋”建设工程,文化建设成效明显。

目前,该办事处彭埠口社区、李多楼社区、建东社区3个社区“农家书屋”共有藏书3000多册,涉及科普、法律、文学、农业、政治、历史、地理等10大类60多个书种,拥有各类报刊、杂志40多种。社区聘请了专业人员对书屋书架、书桌等进行了设计,高标准配置了8台电脑,并开通了宽带网,使读者可随时通过网络查询解决在阅读过程中出现的疑难问题,丰富了书屋图书阅读和电子网络阅览查

(贾立军 崔新中)

询的一体化。另外,社区书屋还结合自身实际,制定了图书管理员岗位责任制度、图书借阅制度等,积极开展“全民读书月”、“和谐社区、文明书香”等丰富多彩的主题读书活动,充分调动了社区居民群众到书屋读书的热情,进一步丰富了大家的精神文化生活。

在打造“农家书屋”成为精品工程的同时,社区还非常注重其他文化阵地的建设,先后建设了社区文化活动广场、文体活动室、老年绘画室等文化活动场所,使新农村文化活动在彭埠口社区、李多楼社区、建东社区蔚然成风,居民群众文化生活日益丰富多彩,社区文化建设获得了长足发展。

(贾立军 崔新中)

# 为承接产业转移提供优质高效的司法保障

——访周口市中级人民法院党组书记、院长张明山

记者 王艳

近日,记者就如何提升自身素质、提高履职能力,为承接产业转移、推进招商引资、实现富民强市提供高效的司法保障和优质法律服务,采访了周口市中级人民法院党组书记、院长张明山。

“积极承接产业转移,强力推进招商引资是实现市委经济工作会议目标和富民强市战略的重要抓手和载体。全市法院将进一步提高认识,切实提升自身素质,提高履职能力,为承接产业转移、推进招商引资、实现富民强市提供高效的司法保障和优质的法律服务。”张明山说。

张明山说,要加强自身建设,为保障和服务承接产业转移打下坚实基础。一是要继续以“办理一个案件,挽救一个家庭;办理一个案件,救活一个企业;办理一个案件,稳定一个地方;办理一个案件,发展一方经济”为内容的“四

一个”理念武装干警头脑,加强政法干警核心价值观教育,提高干警综合素质。二是要继续积极创新和加强审判管理,在周口召开的全省法院审判管理观摩推进会为契机,着力完善以公正司法为核心的案件质量管理体系、以高效司法为核心的案件流程管理体系、以廉洁司法为核心的案件监督管理体系。三是继续加强和完善司法政务管理体系,为审判活动提供优质高效的后勤保障。四是发挥司法建议能动作用,主动从法律保障和服务方面为党委、政府和企业提供司法建议。

张明山表示,要做好审判工作,提高保障和服务承接产业转移能力。一是要切实加强刑事审判工作,努力营造安定有序的社会环境。坚持宽严相济的刑事政策,严厉打击黑恶势力犯罪、严重暴力及侵财型犯罪;依法打击侵

犯著作权、商标权、商业秘密等侵犯知识产权犯罪;严厉打击针对企业投资者、经营者的绑架、抢劫、敲诈勒索和人身伤害等严重刑事犯罪;严惩盗窃、哄抢企业资产、故意破坏生产设备、破坏生产经营等犯罪。二是切实加强民商事审判工作,着力构建和谐社会与公平竞争环境。妥善处理涉及民生类案件,大力化解矛盾纠纷,营造安定和谐的社会环境。依法审理公司类案件,平等保护本地投资者和外来投资者的合法权益,营造良好的投资发展环境;加强劳动争议纠纷调解力度,促进和谐劳动关系建立;依法受理破产申请,防范和化解企业债务风险,推动经济发展方式转变;努力挽救出现经营困难但有再生希望的危困企业,保障社会资源有效利用,着力实现保护债权、保证就业、保持增长的社会效果。三是切实加强知识产权审判工作。加强涉商标权审判,促进自主品牌的确立和发展。严厉制裁盗版、抄袭等侵犯著作权行为,促进自主知识产权发展,提高创新能力;妥善审理不正当竞争案件,促进企业诚信经营和有序竞争;加强对区域品牌、企业品牌、产品品牌等商业标识的司法保护,积极推动品牌经济发展。四是切实加强行政审判工作,监督和支持行政机关依法行政。要依法审理好涉及承接产业转移项目的土地征收、房屋拆迁、项目审批、工商登

记、税收征管等行政案件;依法监督和支持行政机关简化办事程序,提高工作效率。五是切实加强执行工作,保障当事人权益及时有效实现。完善执行工作长效机制,加大对规避执行、阻碍执行的制裁力度,切实提高实际执行率和执行标的到位率。加强执行案件信息管理系统的综合运用,推动信息共享和社会诚信体系建设,促使当事人自觉履行生效法律文书确定的义务。健全执行联动与威慑机制,形成破解“执行难”的合力。

## 积极承接产业转移 强力推进招商引资

## 贾岭镇国土所四措并举给力便民服务

本报讯 项城市贾岭镇国土所在开展便民服务工作中,不断完善工作程序,积极改进工作方法,在实践中学出新,总结出符合国土工作实际的便民服务举措。

拓展受理申请渠道。该所在每个行政村聘请一名联络员代为接收申请及用地审批材料,群众只需把用地申请或材料交到代办联络员手里,再由联络代办员负责和国土所联系,让群众省时省力。

统筹安排办理事项。由于国土所工作人员少、管辖面宽,国土所接到群众或联络代办员的电话后及时统筹安排,明确赶赴现场时间后告知代办员或办事群众,保证在确定

时间内赶到现场勘察,符合办理条件的,填写用地审批表格,一次性告知需提交的材料及限要求,不符合办理条件的当场告知理由。

提供便利高效服务。按照便民代理服务的要求,该所积极探索新的服务模式,在赴现场勘察的同时邀请镇村组干部参加,现场会审、签章意见,为他们节省时间和费用。

杜绝吃拿卡要现象。严格按照省市有关文件及收费标准收费,决不向群众摊派一分钱;下乡时坚持自己负担交通费用,不能按时回所就在指定地点吃工作餐,从不接受群众吃请。

(袁春红 石磊)

## 曹河乡严打“两违”行为

本报讯 曹河乡按照上级要求,组织国土所、城建所、电管所、派出所和行政村的工作人员,严打“两违”行为,依法逐户清理,现在已经对9家违法建房户采取停建措施。

加大宣传力度,宣传“两违”的危害。该乡出动宣传车4辆,悬挂过街联70幅,宣传国家土地政策、保护耕地的目的意义,重点宣传打击“两违”情况,形成严打“两违”行为的高压态势。

责任到人,落实耕地保护责任。该乡坚持乡长负总责、抓全局,分管副职具体管、抓具体、促落实,各包村乡干部具体负责,并由行政村党

支部书记兼任各村土地协管员,向乡党委、乡政府递交《土地管理责任状》,明确目标、责任、义务。

排查、依法打击常态化。国土、城建和行政村工作人员分包到村,和协管员一起,坚持日巡查制度,发现“两违”行为,立即制止并上报乡政府,并视情节给予相应处罚。

加快新型社区建设,源头解决“两违”行为。该乡坚持规划先行,加快新型社区建设,以王楼新型社区为带动,引导其他社区快速建设。加大对废坑、废沟、废地的整治力度,使其变成建设用地或其他用地,源头解决“两违”行为。(义举 永刚)

## 淮阳县强力推动殡葬改革

本报讯 市殡葬改革动员会后,淮阳县将殡葬改革作为当前的中心工作,采取“五项措施”,确保殡葬改革工作落到实处。

在殡葬改革工作中,该县一是深入宣传,营造氛围。充分发挥《龙湖报》、广播电台、电视台等新闻媒体的舆论导向作用,采取悬挂过街联及宣传条幅、刷写墙体标语、出动宣传车辆、印发宣传资料等方式,广泛宣传殡葬法律法规以及开展殡葬改革的重大意义。二是设立固定办公场所,配备必要办公设施。殡葬改革领导小组办公室设在县民政局,设置3间办公室,安装了举报电话,设立了举报箱,配备了8名工作人员,24小时值班。三是充实殡葬专业执法队伍。挑选了26名政治素质

高、业务能力强的工作人员进入到殡葬专业执法队伍,强化殡葬执法,对制售棺木窝点坚决进行取缔和打击。四是加强督查,确保信息畅通。

在原有村级公益性公墓的基础上,注重对大型公益性公墓(骨灰堂)建设进行设计,合理规划。及时向乡镇分发了平坟复耕方面的相关表格,督促乡镇组织专人统计旧坟头,并确保不再出现新坟头,逐步取消旧坟头,以此推进平坟复耕。

(李艳)

## 推进殡葬改革 构建和谐周口

### 东北特色 周口独家

大鱼生在北大荒,绿色美味又健康。本店采用东北黑龙江、乌苏里江名贵冷水大鱼,配以数十种中草药,用铁锅炖制而成,肉质细嫩。

吃野生美味,体验东北风情,就来汉阳路(原大润发)北大荒野生大鱼福。

电话:8359588

特价鱼 等你品  
代金券、鱼券等你拿!  
充2000送200,  
另送马哈鱼2斤(鱼券)  
价值216元,多充多送!



4月13日,共青团扶沟县委和扶沟县供电公司联合开展“安全用电知识进校园”暨关爱留守儿童捐赠活动,为留守儿童送去了《中小学生安全预防与自救手册》、书包、作业本、羽毛球等书籍和物品,并向他们讲解安全用电知识。图为该公司青年志愿者为留守儿童发放学习用品。(袁红梅 张世勇 摄)